

提升服务效能 优化营商环境

鲁西新区精耕细作培育经济发展沃土

本报讯(记者 王燕 通讯员 孙琪)一流的营商环境是先进生产力,也是持久竞争力。鲁西新区树牢“人人都是营商环境、事事都关营商环境”的理念,以“三亮”专题行动为契机,在攻坚克难中培塑发展新优势,全面助力营商环境持续优化,推动经济社会高质量发展。

好的营商环境直接关系着市场主体活力和经济发展动力。国庆假期刚结束,鲁西新区领导班子成员就到了未元大健康产业园、金博利达精密器械、华星科技等地,现场调度重点项目进展情况,深入解剖项目建设存在的问题,逐一研究加快项目建设方案,纾解企业困难,助推营商环境进一步优化。

从深化“放管服”改革、激发市场活力,到走访调研促发展、精准纾困解难题;从优化项目审批、验收等流程,到拓宽融资

本报讯(记者 王燕 通讯员 董平)一直以来,菏泽经济开发区人民法院积极推动“e+智慧法庭”建设,探索打造“法安新区智理纷争”特色品牌,将司法服务送到群众家门口,为基层社会治理和法治化建设注入数字化活力。

开发区人民法院因地制宜配置“一根网线+一块显示屏”,建设“e+智慧法庭”57处,设立6处法官工作室,实现辖区重大项目、重点企业、行业协会、调解组织和街镇社区全覆盖,让广大群众在家门口即可获得网上立案、线上调解、在线诉讼等司法服务。鲁西新区党工委成立诉源治理工作领导小组,推动109名调解员、网格员入驻“e+智慧法庭”和人民法院调解平台,同步完善矛盾纠纷分级分类委派、诉非对接、司法确认在线办理流程。

同时,探索利用“e+智慧法庭”平台系统功能和联络员机制,线上委托并指导村居联络员、调解员、网格员代为送达诉讼文书、开展诉前调解、查找执行线索,努力实现立案、调解、调查、送达、执行全流程诉讼代办,推动全流程网上办案理念和模式由法院向社会基层延伸。



10月11日上午,鲁西新区丹阳街道姬庄社区在新时代文明实践广场举办“金秋十月·全民健身”秋季运动会。精彩的文艺演出拉开了运动会序幕。比赛现场,紧张激烈的篮球赛将整场比赛推向高潮,队员们英姿勃发,每一个动作都潇洒利落,抢球、运球、灌篮一气呵成。拔河比赛中,大家紧握绳子,身体后仰,重心后压,奋力拖拽,呐喊声、鼓掌声、欢笑声此起彼伏。活动的开展,丰富了社区居民精神文化生活,营造了社区健身氛围,有力彰显了居民群众凝心聚力、拼搏向上的精神风貌。

说,他们将在转变服务方式、提高工作效率、提升群众满意度等关键领域持续发力,助力鲁西新区营商环境提升,展现新区政务服务特色。

营商环境建设没有局外人。在“创一流营商环境,人人都有责,人人应尽责”的良好氛围下,无论是坐在政务服务窗口内,还是奔波在联络企业的路途中,每个人都立足自身岗位,牢固树立主人翁意识,扛起责任,以实际行动汇聚滋养一流营商环境的源头活水。

万福街道成立优化营商环境工作领导小组,下设4个工作专班,形成党政一把手负总责,分管主管同志靠上抓,帮包科级干部、网格员、村居200余人协同联动的工作格局;“三亮”专题行动启动以来,万福街道进一步优化办事流程、建立健全信息公开制度,积极落实38项“区乡通办”业务,制

定并公开相关办理流程,确保为广大群众和企业提供高效便捷的审批和政务服务;组织街道175名机关干部对接辖区内3600余家企业,开展政策宣传解读进企业、跟踪帮扶服务进企业,让企业找得到人,办得了事;结合企业吹哨和12343热线,“助企专员”收集中小企业服务需求110项,制定解决方案43个,已解决服务需求83项,其余需求正在持续推进解决中;帮助2家困难企业引进投资近5000万元,让老企业焕发出新生机……

这是鲁西新区全力为企业提供高效优质服务的缩影。有了全要素的保障,企业在这一投资更放心、创业更舒心、发展更安心。营商环境持续优化的鲁西新区,将成为要素集聚的“磁场”、企业发展的“沃土”、投资兴业的“宝地”,为推动经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

新型智慧城市让生活更美好

本报讯(记者 王燕 通讯员 范士康)为提高公共文化服务水平,促进辖区文化发展,提升辖区形象和群众生活质量,鲁西新区岳程街道通过数字化、VR等技术,提供更加精准的服务,为观众带来沉浸式、交互式的文化体验。

岳程街道整合资源,打造菏泽市图书馆岳程分馆,建设了电子阅览区和数字化阅读平台,使更多的人能够随时随地浏览和学习。设立“智慧岳程”智慧化管理平台,提供线上服务,各职能部门也可线上

处理群众反映问题、接收志愿者线上报名等,完善基层治理体系,城乡管理成效和群众满意度不断提升。

依托防溺水工作,岳程街道开发了智慧河务系统,在辖区重点水域安装了19台智能摄像头,实时获取人员进入水域的信息,并进行喊话劝离。文化站借助数字化和VR技术,设置了抓党建促乡村振兴实训基地和安全教育宣讲基地两个沉浸式教育体验馆,让观众身临其境地感受文化的魅力。

提升消防服务质量 优化辖区营商环境

本报讯(记者 王燕 通讯员 刘菲)鲁西新区消防部门加强消防监督执法和指导,提升服务效能和执法质量,主动作为,靠前谋划,多措并举,为优化辖区营商环境提供更多的消防服务保障。

消防人员在区政务服务大厅设置消防服务窗口,并在鲁西新区政务网站公示主要负责人及分管负责审批业务办理人员的姓名、职务、照片等基本信息,把岗位职责亮出来,加快作风转变,不断提升服务水平和服务质量。同时,消防人员采取

上门培训、集中授课等方式加大消防宣传培训,牢固树立企业员工消防安全意识,切实提高消防安全管理工作能力。针对检查中发现的隐患,消防人员现场指导,增强了单位预防和控制突发事件的消防安全意识及应急自救能力。

下一步,鲁西新区消防部门将探索消防安全与“惠企利民”的有效衔接,积极为辖区单位、企业办实事、解难题,努力提升消防治理质效,全力优化营商环境,为全区经济社会发展保驾护航。

美德信用积分助力乡村治理

本报讯(记者 王燕 通讯员 师帅)为了推动乡村振兴战略的实施,使越来越多的行政村引入美德信用积分制度,马岭岗镇推动美德信用积分制度在各行政村生根发芽,让美德信用积分成为乡村建设和群众素质提升的新引擎。

村级美德信用积分制度通过评估村民的行为,鼓励群众树立诚信意识和良好行为习惯。马岭岗镇各村在农田管理方面,对于遵守农业生产规范的农户,给予相应的积分奖励,而那些违规使用农药、破坏生

态环境,违法焚烧麦秆杆的农户,则会扣除相应的信用积分。这样不仅促使村民养成遵纪守法、勤劳善良的生活习惯,还推动了农业生产和乡村环境的改善。

通过记录群众的社会公益行为和参与本村建设的情况,鼓励群众积极参与志愿服务、组织文化活动等,提高群众的凝聚力和归属感。对于守法经营、信誉良好的企业,可以获得更多的政策支持和贷款机会,激励企业规范运营,提高产品质量和服务水平。



章缝镇:秸秆综合利用变“废”为宝



本报讯(通讯员 马爱国)为有效推进秸秆禁烧工作,巨野县章缝镇采取“党支部引导+企业运营+群众参与”的方式,积极帮助群众开展秸秆回收打包再利用,让秸秆变“废”为宝,不仅保护和改善了生态环境,还促进了群众增收。

玉米收获后秸秆处理是最让人头疼的事,不能随意乱堆,更不能焚烧,全部粉碎还田还影响下茬农作物种植。今年,我们西王庄村党支部联系了专门的合作社,帮助群众打包回收秸秆,回收后的秸秆可用于发电,当做饲料、有机肥,节约了群众自行运输秸秆的成本,变相

增加了收入。”章缝镇西王村党支部书记高志强说。

目前,章缝镇已回收秸秆3000余亩,惠及群众1300余人。下一步,章缝镇将把人居环境整治与秸秆禁烧工作有机结合,充分调动群众参与秸秆禁烧工作的积极性和主动性。进一步宣传秸秆禁烧与综合利用政策,帮助群众算好“经济账”,使玉米秸秆“变废为宝”,增加群众收入,减少秸秆废弃对环境造成的污染,解决秋冬季节牲畜饲料短缺问题,在避免环境污染的同时,实现生态效益与社会效益“双赢”,为乡村振兴添“绿色引擎”。

田庄镇山东手造产品蜂蜜亮相黄河大集



本报讯(通讯员 白占营)10月9日,巨野县田庄镇山东手造产品蜂蜜走进巨野县秋季黄河大集,受到广大市民青睐。本次活动旨在推广田庄镇山东手造产品,进一步提高田庄镇蜂蜜的知名度,促进当地经济发展。

活动现场,田庄镇的手造蜂蜜受到广泛关注。这种蜂蜜采用传统工艺和自然提取方法,无任何人工色素和添加剂,具有浓郁的花

香味和很高的营养价值,市民纷纷品尝。

此外,在活动现场还有不少市民对田庄镇蜂蜜的制造过程和历史文化产生了浓厚的兴趣。工作人员耐心地向市民介绍田庄镇蜂蜜的来源和制作方法,并展示了古代蜂蜜的采集方法和酿造工具。这些展示不仅让市民更加了解田庄镇蜂蜜的历史和文化底蕴,同时也进一步增强了大家对山东手造产品的认识和信任。

巨野县万丰镇:红色爱国主义教育进校园

本报讯(通讯员 褚慧 魏洪娟)为赋予革命传统教育新的时代内涵,传承好红色基因,10月9日,巨野县万丰镇宣传办、武装部、退役军人服务站紧紧围绕“传承红色基因、赓续红色血脉”主题,带领退役军人民志愿者在万丰镇第一中学联合开展主题宣讲、升旗仪式、国防教育等一系列活动。

活动中,由退役军人志愿者组成护

旗方队带领全校师生升国旗、唱国歌,鲜艳的国旗冉冉升起,国旗下全校师生庄严肃立,学生们注视着红旗,行少先队礼,深情抒发对党和祖国的无限热爱,表达着对祖国的崇高敬意。

升旗仪式结束后,为进一步学习宣传党的二十大精神,让党的二十大精神在青少年心中生根发芽,万丰镇退役军

人服务站邀请退役士兵罗衍龙宣讲了全军十大英雄模范人物事迹,教育引导学生认识英模、学习英模,让英模精神“活起来”,学生们听得热血沸腾,感受颇深,纷纷表示要珍惜现在的美好时光,努力学习,以革命前辈为榜样,继承和发扬爱国奉献精神,传承血脉,自强不息。

宣讲结束后,志愿者带领学生观看红

色电影,希望青少年铭记先辈们的伟大事迹,向先辈学习怎样去报效祖国。观影过程中,学生们深受触动,泪水和掌声交织在一起,表达着对先烈的敬仰和对和平的珍视。观影结束后,同学们纷纷讲述自己的心得体会。此次活动不仅让学生们了解到战争的残酷和先烈的英勇,更让他们深刻理解了传承红色基因的重要性。

本报讯(通讯员 杨祯 蒋晨曦 董鑫光)丹桂飘香,秋高气爽,58岁的耿延真在巨野县龙堌镇的耿庄村演武场习武,刚柔动静结合,拳脚生风,动作伸展大气连贯,招式变幻精妙,行云流水力贯千钧。这种名为“二郎拳”的武术,形神合一,手法密集,攻防兼备,80%的村民日常习练,村内更有传承多年的“武林世家”,小有名气。

二郎拳创于明末清初,由少林弟子魏一光、孔一明磨炼授技,二人对练为主,身不动练精,心不动练气,意不动练神,健身养志,侠气心生。耿延真幼时拜师学艺,传人耿广民,年逾八旬的耿广民说:“二郎拳崇武尚德,以礼待人,以静处事。敌不动,我不动;敌欲动,我先动;静若病猫,身放松,盘稳固,足生根;攻防在心不显于表,动如猛虎下山,精于借力发力;急躁纵跳远,快慢迟顿准,起伏转折稳,必须身法矫健,手眼敏捷。”

以精英武校为基点,30多年来,耿广民启蒙培养弟子万余名,包括奥运武术冠军耿晓灵和广州武术队总教练颜炳勋等人。



凤凰街道:党建带就业 培训强技能

本报讯(通讯员 孔阳)今年以来,巨野县凤凰街道聚焦居民就业难题,各社区党组织网格员对“新上楼”居民精准摸排,排查社区内失地未就业居民、就业困难居民663人。通过“红色议事会”,与就业困难居民

代表深入座谈,了解居民就业需求,精准搭建技能学习平台,主动对接县书画院、家政服务企业等,开展工笔牡丹、家政育儿、养老服务、非遗剪纸等志愿技能培训,切实帮扶失业居民提升就业能力。目前,凤凰街道各社

区已开展各类职业技能培训15期,培训人次826人,推动辖区内387名居民实现再就业,确保新老居民享受“城市社区”建设成果,让社区“家门口”的技能培训站为居民就业“充电”。

耿庄村:村民习武成日常

